
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 17/1796 
17. Wahlperiode 2011-09-13 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Anke Erdmann (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Minister für Bildung und Kultur 
 

Neueinstellungen von Lehrer/innen zum Schuljahr 2011/12 

 
 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

In der Presseveröffentlichung vom 11.08.2011 der Landesregierung zum Schuljah-

resbeginn wurden, anders als im Vorjahre, keine Auskünfte über das Verhältnis von 

befristeten und dauerhaften Einstellungsverträgen erteilt. Daher frage ich bezüglich 

der Neueinstellungen zum Schuljahr 2011/12: 

 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

Die nachfolgend aufgeführten Daten sind zum Stichtag 07.09.2011 erhoben worden. 

 

1. Wie viele Lehrkräfte erhielten befristete Verträge? 

 

Antwort: 

Zum Schuljahr 2011/12 wurden insgesamt 1.344 Lehrkräfte mit befristeten Verträgen 

eingestellt. Eine Aufschlüsselung nach Schularten kann der als Anlage beigefügten 

tabellarischen Übersicht entnommen werden. 
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2. Wie viele der befristet eingestellten Lehrkräfte ersetzen direkt Kolleginnen und 

Kollegen die Mutterschutz oder Elternzeit beanspruchen bzw. sind Krankheits-

vertretungen? 

 

Antwort: 

Eine direkte Zuordnung einer Vertretungskraft ist nicht möglich. Insgesamt wurden 

91 Lehrkräfte befristet zur Mutterschutzvertretung, 446 zur Elternzeitvertretung und 

8 zur Krankheitsvertretung eingestellt. Eine Aufschlüsselung nach Schularten kann 

ebenfalls der Anlage entnommen werden. 

 

3. Wie viele Lehrkräfte wurden auf Dauer eingestellt? 

Bitte stellen Sie die Zahlen bezüglich der Fragen 1 und 3 jeweils für die kreis-

freien Städte und Kreise sowie die verschiedenen Schularten dar. 

 

Antwort: 

Es wurden insgesamt 362 Lehrkräfte mit unbefristeten Verträgen eingestellt, dabei 

handelt es sich um 301 verbeamtete Lehrkräfte und 61 angestellte Lehrkräfte. Eine 

Aufschlüsselung nach Schularten ist der Anlage zu entnehmen. 

Eine Aufschlüsselung nach Kreisen und kreisfreien Städte ist im Rahmen der zur 

Beantwortung einer Kleinen Anfrage zur Verfügung stehenden Zeit nicht möglich. 

 

4. Wie viele Seiteneinsteiger/innen wurden eingestellt? Wie viele Quereinsteiger/ 

innen wurden eingestellt? 

 

Antwort: 

Es wurden 11 Seiteneinsteiger/innen und 21 Quereinsteiger/innen eingestellt. 

 

5. Wenn das Ministerium Auskunft geben kann: Wie viele Bewerbungen lagen vor? 

Wie viele davon aus Schleswig-Holstein bzw. aus anderen Bundesländern? 

 

Antwort: 

Da sich das neu eingeführte Online-Einstellungsverfahren (www.lehrerstellen-

online.schleswig-holstein.de) noch in einem Entwicklungsprozess befindet, gibt es 
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hierzu noch keine detaillierte Auswertung. Aus Stichproben ergibt sich ein geschätz-

ter Anteil von ca. 60% an Bewerbungen aus Schleswig-Holstein. 
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